

分类：A

永济市卫生健康和体育局文件

永卫体〔2022〕20号

关于市政协七届二次会议委员提案 第159号的办理情况

尊敬的杨建明委员：

您在永济市政协七届二次会议上提出的《关于提高应对突发事件能力的建议》提案（第159号）已收悉，首先感谢你们对我市卫生健康体育事业的关心与支持。对此提案我局领导高度重视，立即组织相关股室开展落实工作，现将办理情况答复如下：

一、强化指挥系统，发挥每个人作用。四大班子全员上阵，靠前指挥，形成齐心协力抓疫情防控的强大合力。设立了13个工作组、6个工作专班，建立完善“1+N”工作机制，细化职责分工，规范工作流程，不断压实工作责任。编制了

常态化疫情防控指挥体系和流程、全市疫情防控应急处置指挥体系和流程，确保各项工作无缝对接、精准落实。在全市开展“机关单位到村（社区）报到参与疫情防控专项行动”，全市3678名党员干部下沉一线到农村（社区）报到，助力疫情防控工作开展。同时，把党组织建在疫情防控工作“链条”上，构建从疫情指挥部到网格的四级临时党组织体系，成立临时党组织688个，确保各项防控措施高效迅速落实到位。

二、健全应对突发事件的网格化管理系统。严把“三道”防线，守住外防输入卡口。坚持把“外防输入”作为疫情防控的关键，坚决克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态，不断织密织牢防线。第一道防线，是入永的7个卡口，由4个处级单位20余名县级领导干部带队，分兵把守，坚持“逢车必查、逢人必检”要求，做到不漏一人、不漏一车。不断探索完善货车检查内容及流程，对重点企业保供车辆专门关口候置，在汽车客运站建立货车营地，实行闭环管理，提高通行效率，同时坚持严格管理和温情服务相结合，做好货车司乘餐饮、住宿等后勤保障服务工作，为司机免费发放爱心礼包，消除焦躁情绪。第二道防线，是村（社区）卡口，科级干部下沉一线，严格落实卡口24小时值班值守要求，蹲点把守，对出入本村、本小区的人员逐一过筛，严格执行

进出人员测温、戴口罩、扫“山西场所码”、查验行程卡等常态化疫情防控措施，切实筑牢第二道防线。第三道防线，是基层网格，将下沉干部与村社区“两委”干部、专兼职网格员混合编组，眼睛向内，紧盯人员流动，开展“敲门行动”，对网格内所有在外人员进行全面摸排，建立台账，准确掌握每户在外人员的返乡计划，持续跟踪，盯住每一个有返乡计划的在外人员，严防“漏网之鱼”。另外，对无物业管理、无主管部门、无人防物防的“三无”小区进行了重点倾斜，为不会使用智能手机的老年人，专门制作出入证，方便群众出入，得到群众点赞。

三、完善专业队伍，强化能力提升。积极储备隔离酒店，加快现有酒店的改造速度，对全市酒店、公寓等适合作为集中隔离酒店的场所进行全面摸排，全力做好后续储备。目前，全市共储备隔离酒店 45 家，隔离房间 2385 间，完成了运城市下达我市每万人 60 间隔离房间的储备要求。方舱医院已确定设在中医院和涑北医院，共 400 个床位，均达到规定要求。加强流调队伍建设，突出“以快制快”，将原来 50 人流调队伍，扩充到 120 人，充实人员力量，保障工作高效开展。提升核酸检测能力，全市共有 4 个核酸检测实验室，339 个采样点，配备工作人员 3842 人，日最大核酸检测 2.2 万管，确保两天内完成全员核酸检测。同时，为进一步加强常态化

免费核酸检测工作，在主城区设立了 29 个便民免费核酸采样点，形成了 15 分钟“核酸采样圈”，确保广大市民就近免费进行核酸采样，切实做到“愿检尽检、应检尽检”。加强多部门培训和演练，制定各类培训、政策解读、案例分析、应急演练等多种形式，全市相关人员已熟练掌握核酸筛查、村（社区）管控、人员转运隔离、环境消杀等防控技术、流程和标准，确保疫情一旦发生，立即从常态化防控转为应急处置。

再次感谢你对我市卫生健康体育工作的关心与支持。我们将立足本职，认真改进，抓好落实，进一步规范和提高我市应对公共卫生突发事件的能力，切实保障人民群众身体健康和生命安全。

2022 年 5 月 20 日

